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Compte-rendu du conseil local de déconfinement 
Lundi 11 mai 2020 

 
Enseignants (en présentiel) : Mme BOUFFARD, ROUSSELY, WESOLEK, COMBE, BRAULT et 
SAVARIAU et M. MAILLET 
Excusés : Mme GROLLEAU, Mme DUDOGNON (psychologue scolaire), M. ARRIGNON (enseignant 
spécialisé du RASED) 
 
Mme BARZOTTI, inspectrice de l’Education Nationale, est excusée.  
 
Représentants des parents (en présentiel/en visio-conférence) :  
Mmes MORAEL, DESRE, GABORIT, MAILLARD et HAMBACHER et M. FEMOLANT, BERNARDEAU et 
SATONY. 
 
Représentante la ville de Niort : 
Excusée : Mme NIETO (qui a essayé de se connecter à plusieurs reprises mais n’a pu intégrer la visio-
conférence) 
 
D.D.E.N. :  
Excusé : M. BAUDOUIN 
 
Référent temporaire du périscolaire : 
M. THÉRON 
 
Accueil des parents d’élèves présents et visite guidée du bâtiment maternelle et du bâtiment élémentaire 
avec explication du fléchage et des aménagements divers. 
 
Début du conseil local de déconfinement : 17h00 
 
Introduction 
L’équipe enseignante remercie les parents pour leur présence dans les conditions actuelles et pour les 
masques en tissus fournis par les parents du club couture. 
Les masques enseignants et pédiatriques ont été livrés ce jour.  
Absence de thermomètre, de gel hydro-alcoolique à ce jour et de désinfectant en quantité 
suffisante. 
Le protocole d’accueil n’est pas soumis au vote. Il est lu, expliqué, commenté par l’équipe enseignante.  
Les parents se déclareront favorables ou non à la réouverture de l’école primaire à l’issue de la 
présentation du protocole. 
 
Mme SAVARIAU souligne la chance de notre école d’avoir l’ensemble de l’équipe enseignante présente 
sur site. Elle remercie ses collègues du soutien qui lui est témoigné.   
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Lecture du protocole d’accueil 
 

1. Accueil des élèves : 
Choix d’une rentrée échelonnée : le mardi 11 mai, l’équipe accueille uniquement les enfants de 
personnels prioritaires (soignants,  enseignants, élèves décrocheurs, élèves à besoins particuliers). Le 
jeudi 12 mai, les groupes se complèteront par les élèves volontaires non prioritaires.  
 
Cet effectif réduit permet d’apaiser les tensions des enseignants par rapport à la mise en place du 
dispositif d’accueil conséquent.  
Il est souligné que tout enfant présentant des symptômes est isolé et doté d’un masque pédiatrique. Il est 
accompagné par la directrice à l’infirmerie. Il est absolument nécessaire que les parents puissent venir le 
chercher rapidement.  
L’enfant qui met un masque personnel en élémentaire devra être autonome par rapport à son matériel 
(prévoir 2 masques par jour – cf. protocole). 
 
Le mercredi est un temps de travail des enseignants pour la continuité pédagogique de l’enseignement 
à distance. Les enseignants sont sur site. Le personnel municipal a du temps hors élèves pour désinfecter 
les classes et le matériel pour le jeudi.  
 
Mme BRAULT a demandé à préciser le type de travail à fournir le mercredi. Il n’y a pas de travail nouveau 
envoyé aux familles les mercredis matin. Les élèves pourront cette matinée reprendre ou finir des activités 
à la maison.  
 
L’équipe remercie le DASEN et le Maire d’avoir accepté d’organiser le temps scolaire devant élèves sur 
4 jours et de pouvoir consacrer les 3 heures du mercredi à la continuité pédagogique du distanciel.  
 

2. Organisation :  
La constitution des groupes a été faite dans le respect des priorités, en fonction des jours de présence   
sur l’école des enseignants et au maximum des possibilités de la prise en compte des fratries.  
De ce fait, on ne peut plus penser en termes de classe mais en groupe-élèves. 
Pas de changement des groupes pendant le mois de mai. On ne mélange plus les groupes, ni entre 
enseignants, ni au périscolaire qui respecte les groupes constitués dans les classes. 
 
Si un enseignant est malade, il est impossible de répartir son groupe. Il n’y a pas de service de remplaçant 
prévu. Idem pour le personnel entretien à notre connaissance. 
 

3. Horaires : 
Aucun commentaire (cf. protocole) 
 

4. Accueil :  
Les entrées et sorties d’élèves se font au regard des groupes établis.  
Commentaires des parents sur les parents ayant des fratries à différents portails.  
Les enseignants sauront faire preuve de patience et de bienveillance pour que les parents puissent 
rejoindre chaque portail.  
L’organisation envisagée facilite l’arrivée et la sortie car les enfants auront déjà leurs affaires avec eux 
(manteau, cartable…).  
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Attention, le marquage au sol ne correspond pas aux 2 mètres demandés, mais seulement à 1 mètre. 
Les parents devront se placer par conséquent à un trait sur deux pour respecter au mieux les normes 
sanitaires.  
 

5. Circulation dans l’école :  
Le fléchage au sol et au mur a été mis en place par les enseignants. 
Les demandes formulées à la mairie pour le marquage peinture trottoirs et cours n’ont été respectées 
que partiellement. Les enseignants ont dû utiliser la peinture acrylique, destinée aux élèves, pour finaliser 
le marquage permettant un accueil dans les conditions qui leur semblent davantage en adéquation avec 
les demandes du protocole sanitaire académique.  
 

6. Lavage des mains :  
Le gel hydro-alcoolique n’étant pas livré à ce jour et à cette heure, la classe de Mme COMBE dépourvue 
de point d’eau n’est pas en adéquation avec le protocole proposé par l’équipe enseignante. Mme COMBE 
met donc à disposition son gel hydro-alcoolique personnel en cas de nécessité.  
Il n’y aura pas de gel hydro-alcoolique aux points stratégiques.   
Mme MORAEL, au regard de sa profession, propose une intervention auprès des enfants sur le lavage 
des mains. Les personnes extérieures n’étant pas autorisées à entrer dans l’école, Mme SAVARIAU 
prendra conseil auprès de son inspectrice pour définir les modalités éventuelles d’une intervention devant 
les élèves.   
 

7. Dortoir : 
Aucun commentaire (cf. protocole) 
 

8. En classe : 
Aucun commentaire (cf. protocole) 
 

9. Accès aux toilettes :  
Notre organisation nous permet d’avoir les toilettes nettoyées à chaque passage d’élève et non seulement 
3 fois par jour comme prévu initialement par la mairie. 
Nous sommes parvenus à aller au-delà des 3 désinfections quotidiennes des WC. 
 

10. Entretien des locaux : 
Le personnel de restauration est réquisitionné pour aider à l’entretien de l’élémentaire afin de parvenir à 
effectuer les désinfections répétitives et quotidiennes des locaux et matériels.  
Un tableau de désinfection est affiché dans chaque salle pour y noter par qui et quand le nettoyage a été 
effectué.  
Pas de lingettes nettoyantes prévues. A ce jour, seuls 2 flacons produits nettoyants tous supports 
(virucide) sont mis à disposition sur l’école : 1 en maternelle et 1 en l’élémentaire. Ce qui est très 
insuffisant au regard de la quantité de surfaces à désinfecter. L’équipe demande un flacon par classe 
pour nettoyer les surfaces dès qu’elle est souillée. 
Un autre produit plus agressif (à manipuler avec des gants) pour les sanitaires est quant à lui fourni en 
quantité suffisante.  

 
11. Récréations : 

Aucun commentaire (cf. protocole) 
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12. Périscolaire :  
Le périscolaire dispose de son propre protocole établi en concertation avec la direction d’école. 
Le personnel périscolaire à sa disposition un gel et un spray nettoyant.  
 

13. Pause méridienne :  
La restauration scolaire reprendra en fonction de l’effectif d’élèves inscrits.  
Les parents demandent, en cas de non reprise d’une restauration habituelle à compter du 18 mai 2020, 
si la mairie envisage un service de plateau de repas froid en alternative aux pique-niques classiques-
mairie. 
Les parents soulignent que les familles attendent une reprise de la restauration au plus tôt.  
 

14. Communication : 
Aucun commentaire (cf. protocole) 
 

15. Engagement :  
Aucun commentaire (cf. protocole) 
 

16. Questions diverses  
 

 Combien d’élèves sont accueillis par classe ? 
Effectifs d’élèves accueillis sur l’école quotidiennement au mois de mai : 
Groupe de Mme BOUFFARD : 9 à 10 élèves en alternance (mardi, jeudi, vendredi) 
Groupe de Mme ROUSSELY : 9 à 10 élèves en alternance (mardi, jeudi, vendredi) 
Classe de Mme WESOLEK : 10 à 11 élèves en alternance 
Groupe de Mme COMBE : 11 élèves en alternance 
Classe de Mme BRAULT : 7 à 8 élèves (lundi, jeudi, vendredi) 
Groupe de M. MAILLET : 11 élèves en alternance 

 
Pourcentage des enfants accueillis en mai (au moins un jour par semaine) en maternelle : 53,7% 
Pourcentage des enfants accueillis en élémentaire : 51,8 % 

 
 Y a-t-il des attestations fournies par l’école pour les employeurs ?  

A ce jour, aucune attestation officielle n’est mise à la disposition des écoles.  
L’équipe enseignante réfléchit à la rédaction d’un document validé par l’inspectrice.  

 
 Y a-t-il une ouverte de classe envisagée au regard des effectifs ?  

Pas d’ouverture de classe à l’école A. D’Aubigné pour la rentrée de septembre 2020.  
Au vu de la situation sanitaire inédite que l’on vit en ce moment, l’équipe enseignante et les parents 
s’interrogent sur des classes ayant des effectifs aussi élevés (28 à 30 élèves par classe - 2ème moyenne 
la plus élevée des écoles primaires du département).  
Cela implique un temps de présence sur l’école pour chaque élève moindre (corrélation nombre d’élèves 
/ temps de classe / effectifs respectant le protocole sanitaire).  
Cela a pour conséquence qu’en juin, la possibilité d’accueillir plus d’élèves diminuera le temps de classe 
des élèves accueillis en mai. Certains élèves ne pourront être accueillis à l’école qu’un jour par semaine.  
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 Des parents se demandent si les enfants vont pouvoir suivre les mesures. 
Le choix de la rentrée échelonné permet une vigilance quant à l’acquisition des réflexes sanitaires qui 
vont être appris aux élèves.   

 
 Remerciements des parents élus : 

Les parents élus remercient le personnel EN et le personnel municipal qui sont sur le terrain et font tout 
leur possible avec les informations et les moyens qui leur sont donnés. Les parents constatent l’écart 
entre la communication de la Mairie sur son site et la réalité du terrain.  
 
Les parents remercient Mme SAVARIAU qui assure l’intérim de direction et la capacité d’adaptation 
impressionnante de l’équipe enseignante en si peu de temps.  
 

 Les parents élus s’interrogent quant à la reprise en septembre (organisation, acquisitions des 
élèves) ?  

Les consignes ministérielles nous demandent de travailler les compétences prioritaires. Un échange entre 
les enseignants sera à l’ordre du jour pour préparer la rentrée et prendre en compte la progression de 
chaque élève. 

 
Bilan : 
Le protocole est approuvé par les parents élus avec quelques réserves quant à la livraison du gel hydro-
alcoolique et du désinfectant.  
Mme SAVARIAU souligne qu’il est révisable en fonction de l’évolution de la situation sanitaire et des 
observations liées à la mise en œuvre pratique.  
 
Fin du conseil local de déconfinement : 19h30 
 
Mise en place technique de la visio-conférence :     Secrétariat :  
            Mme COMBE     Mmes BOUFFARD et COMBE 
 
 
 
                              
 

Pour la direction d’école : 
Mme SAVARIAU 

 


